

# 渥太華反疫苗抗議失控 有人揮舞納粹旗 杜魯多斥示威者不配當加拿大人

【香港商報訊】加拿大首都渥太華跨境貨車司機抗議政府強制接種疫苗的示威越演越烈，早前確證新冠病毒的總理杜魯多當地時間7日晚回應事件，認為示威活動應該停止。他批評示威者的抗議方式，表示全國現時應共同應對疫情大流行，但小部分人叫囂及揮舞納粹旗幟的做法，不配做加拿大人。渥太華市長萬管恩同日向聯邦和安大略省政府求援，要求調配1800名警員支援渥太華。



杜魯多明確表態，稱反對示威活動必須立即停止。

種等公共防疫措施。參加示威的貨車車隊和人群導致渥太華市區交通癱瘓，眾多商家歇業。示威車隊並大量製造噪音。一些民眾反映自己的生活環境和身心健康都受到影響，有人通過法律程序向示威者提出高額索償並要求他們盡快離開。一些示威者涉及仇恨、種族主義等的言行也引發輿論反感。

在渥太華一名華人公務員提起集體訴訟之後，當地法院周一頒布一項臨時令，在10天內禁止車輛在渥太華市中心區域鳴笛。據現場視頻顯示，渥太華市中心聚集着大型貨車和抗議人士，街道上設置着許多路障，貨車在街道上並列一排攔住道路，高聲鳴笛，也有人擊鑼打鼓、吹喇叭。

據報道，一名律師代表居民提起訴訟，稱抗議貨車司機不間斷地鳴笛，給居民生活造成嚴重困擾和不便，要求抗議者停止鳴笛。渥太華法院批准了這一要求，下令10天內禁止鳴笛，範圍覆蓋渥太華主幹道街

區，即時生效。此外，加拿大聯邦交通部長選呼籲當地政府取消這些貨車司機的商業貨車執照。

## 警方指示示威活動資金來自美國

加樞密院院長、公共安全部長、交通部長等多名內閣成員發布聯合聲明，稱渥太華市中心的持續封堵是令人擔憂的例外情況，且是不可接受的。無論少數人如何認為自己可凌駕於公共衛生措施之上，他們都不能凌駕於法律之上。

渥太華警方正逐步加強執法力度，包括展開約百宗刑事調查、開出數百張罰單，並試圖切斷對示威車隊的資金和物資支持。幾名為示威車隊提供燃油等物資支援的人士已被捕。警方並表示，知道有示威活動的支持資金來自美國。渥太華警方當天透露，在與美方合作下，一名對渥太華警察總局發起威脅的人士在美國俄亥俄州被捕。一家籌款網站近日也已宣布凍結為示威車隊籌募的約十萬加元剩餘資金並退還捐款。

## 法院禁貨車渥太華市中心鳴笛10天

杜魯多在國會眾議院就當下示威局勢舉行的緊急辯論中批評說，示威者試圖封鎖經濟、民主和民眾日常生活。他並表示，聯邦政府將為省市提供任何所需資源。渥太華市長萬管恩已向聯邦和安大略省政府求援，要求調配1800名警員支援渥太華。

渥太華已於於前一天宣布進入緊急狀態。市長有權頒布執行市政府的應急計劃以保障民眾的財產、健康和生命。當地警方可因此更快地獲得所需物資和設備。由來自加拿大全國各地的貨車司機和其他人士組成的大批示威人士自1月底以來在渥太華的國會山一帶持續集會示威，反對加政府推行的新冠疫苗強制接

# 歐盟推出品片法案 冀市佔率八年翻番

【香港商報訊】疫情嚴重影響全球晶片供應，歐盟昨天公布備受關注的《晶片法案》，計劃大幅提升歐盟在全球的晶片市場生產份額。

## 欲減少對亞洲依賴

新法案旨在讓歐洲半導體供應至2030年達到目前的4倍，以減少歐盟對亞洲晶片供應的依賴。根據歐委會的聲明，歐洲《晶片法案》能讓歐盟達成目標，在2030年讓歐盟晶片在全球的市佔率較現階段的10%翻增至20%。

該法案指出，歐盟將投入超過430億歐元(約3830億港元)的資金，用作支援晶片生產、項目及科技相關的初創企業；其中110億歐元將用於加強現有研究及開發，以確保部署先進的半導體生產工具、設計及生產線前建立的前期工作。

歐盟委員會主席馮德萊恩表示，該法案將改變歐盟在全球的競爭力，使歐盟能夠在短期內避免供應鏈中斷所帶來的影響；長遠更有助於歐盟成為晶片市場的領導者。

歐盟內部市場專員布雷東表示，新法案讓歐洲的晶片生產推動計劃能與美國匹敵。美國拜登政府正向國會要求通過520億美元的相關預算。布雷東更誇口歐盟的計劃「不僅讓歐洲處於產業領導地位，也讓我們能完全掌控自身的半導體供應鏈」。布雷東還在記者會上表示：「歐盟將讓自己具備保障供應安全的工具，如同美國的做法。」

這份提案須經歐盟成員國和歐洲議會通過，而在歐洲議會預料將出現不同聲音：一方面德國、法國和意大利等工業大國雄心勃勃，另一方面較小歐盟國則擔憂切斷有價值的亞洲供應鏈。

以荷蘭和北歐國家為首的部分歐盟國家，還會抗拒任何擴大國家補助範圍的計劃。歐委會打算讓歐盟各國政府更容易注資給晶片製造商。一名歐盟外交官表示：「我們不希望最後看到一家美國大企業獲得一大筆歐盟經費，然後只在一個歐盟大國設立一座工廠。」



歐盟內部市場專員布雷東在記者會上，手持一塊歐盟製造的晶片。

# 東電擬派水底機械人查福島核廢料

【香港商報訊】日本福島第一核電站11年前受311大地震及海嘯破壞，核廢料處理工作至今未完成。

據NHK報道，東京電力公司昨天宣布，開始調查核電站1號機組反應堆安全殼內部，並透過水底機械人拍下核燃料和其他沉積物的照片及收集相關資料。

東電今次的調查預計需時數月，昨天至周四將將機械人金屬製導向環安裝在安全殼壁面，以防止機械人的

線纏繞着反應堆內沉積物。工作人員後將派出6種配備各種相機和傳感器的水底機械人，拍下1號機組安全殼內部情況，及嘗試通過放射性物質的種類和輻射量來探測燃料碎片，並進入反應堆壓力容器下方拍攝和測定輻射量。

1號機組安全殼上一次的內部調查是2017年3月，今年的調查原定於上月12日進行，但因水底機械人出現故障而延期。自福島核災發生後，1號機組是3個機組中唯一未能確認燃料碎片的機組。



水底機械人能記錄核燃料和其他沉積物的資料。

Table with multiple columns containing sports schedules, including dates, times, and team names. The table is organized into several sections for different leagues and events.

## 維拉列陣追捧上盤

阿士東維拉在周三的英超聯賽，將於主場迎門列斯聯。維拉由謝拉特領軍下，陣上表現持續進步，今回主場出擊，值得看好。讓球盤開出維拉讓半球、一球，上盤出擊。(球賽編號：星期三33—NOW624台周四凌晨04:00直播)

維拉前仗迎門曼聯，在落後0比2下，力追以2比2完場，新兵非臘比古天奴處子秀即有士哥，表現可人，球隊上仗作客愛華頓，憑着貝安迪亞頭槌建功，最終1比0險勝，重拾勝仗，兩場1勝1和，球員狀態值得信賴。列斯聯近6輪聯賽2勝4負，演出一般，球隊剛仗迎戰紐卡素，力拚輸0比1，全失3分。翻查紀錄，列斯聯近7輪皆有失球，季內聯賽已失40球，正是英超失球第3多球隊之一，防線如何不用多說，今仗揮軍近回穩的維拉，機會難免下風。維拉有古天奴、貝安迪亞及積及藍斯等好手在陣，今仗料可於主場攻破列斯大門，從而取得勝仗。讓球盤開出維拉讓半球、一球，支持上盤，波膽估維拉贏1比0完場。

## 博車路士拉莊輸盤

車路士在周三舉行的世冠盃4強出戰希拉爾。車仔近績欠佳，不過本身實業始終在對手之上，機會可看高一線。讓球盤開出車路士讓球半、兩球，料是贏波輸盤格，希拉爾下盤博得過。(球賽編號：星期三7—周四凌晨00:30開賽)

這場4強大戰於阿聯會阿布扎比扎耶德體育場舉行，車路士以歐洲冠軍身份參戰，球隊近期英超表現不佳，近4輪1勝2和1負，已落後榜首的曼城多達10分，要後上反極為困難，不過他們在盃賽成績就是相當理想，在英聯盃4強雙殺熱刺，在英足盃賽場亦能連晉兩級，可見盃賽發揮值得信賴。主帥杜查近日確診新冠肺炎，現時正要接受隔離，今戰無法帶隊，車仔將由助教米基斯領軍，這對臨場調兵遣將部署多少有影響。幸好陣

中兩名傷兵尼高路簡迪、基斯甸普列錫已傷癒隨隊參戰，這對球隊而言必屬好消息，自然有助爭勝。

希拉爾正是沙特阿拉伯最出色球會，國內聯賽近5季4奪冠軍，今次將以亞冠盃王身份出戰，球隊剛仗在第2圈賽事面對東道主艾查捷拉，最終大勝6比1完場，陣中一眾前線球員恩哈路、馬利加及馬菲奧斯彭利拿皆有入球，3人將是車仔防線心腹大患。希拉爾級數不及車路士，但本身狀態絕對對先，加上已在當地打過一場，球員適應性更勝對手，有助拉近實力上的差距。

車仔勝在大賽經驗豐富，打出應有水準，可望拿到決賽席位，不過對手勇況十足，料車仔難望大捷。讓球盤開出車路士讓球半、兩球，博贏波輸盤，希拉爾下盤可試。

周三英超，一哥曼城(藍月亮)主場鬥賓福特。曼城實力超級，賓福特近期輸到鬥志盡失，今場凶多吉少。曼城讓兩球半、三球的上盤照捧可也。(球賽編號：星期三17—NOW621台周四凌晨03:45直播)



曼城主場奇雲迪布尼

曼城上輪聯賽作客僅和修咸頓1比1，不過榜首還有9分優勢，士氣依然高昂。藍月亮經過上月底英超歇冬小休後，上周五在足總盃大發神威，主場4比1勇破富咸。曼城在聯賽表現極佳，過去13輪12勝1和，主場6連勝，包括狂數列斯聯7比0，亦試過逼李斯特城6比3，「主場王」非浪得虛名。足總盃未有披甲的加比爾捷西斯料重返正選，巴西射手今季入球不多，但交出冠絕全隊的8次助攻，在前線作用甚大，近期備受批評的基亞利殊會先任後備，讓聯賽入7球的史達寧擔任，配合同樣有7球進帳的貝拿施華攻擊，加上奇雲迪布尼繼續主宰中場，主隊攻力有保證。

## 熱刺主場聖券在握

周三英超聯賽，熱刺主場火併修咸頓(聖人)。熱刺近況回升，兼有射手孫興民復出，加上哈利卡尼狀態大勇，今仗足可拿下走勢平穩的客軍。熱刺讓半球、一球的盤上可取。(球賽編號：星期三18—NOW622台周四凌晨03:45直播)

熱刺周末足總盃主場3比1贏白禮頓，一掃歇冬前聯賽不敵車路士的衰氣。球隊本輪之前排第7，落後第4的曼聯2分，但少賽2場，爭奪歐聯席位的途徑仍掌握在自己手上，有助增強士氣。足總盃連中兩元的哈利卡尼，過去6場聯賽入4球，重拾英超神射手風采，他的拍檔孫興民復出1個月後亦在周末復出兼任正選，兩人今場可再拍上，前線有聯誼。熱刺在1月引入多名新兵，包括兩名祖雲達斯球員古路施夫斯基及賓坦古亞，前者勝任中場多個位置，能傳射，後者司職防中，上半季意甲加聯有3次助攻，兩人的加盟

# 曼城 實力超級 上盤有福

賓福特上周末總盃1比4慘敗予愛華頓，連同此前英超受挫於狼隊及曼聯等，已5連敗，跌到14位。為激勵士氣，球隊在1月成功羅致丹麥名將基斯甸艾歷臣加盟，不過這位29歲中場自去夏歐國盃心臟病發暈倒球場後，已8個月未有比賽，領隊法蘭克坦言未知艾歷臣何時能復出，上陣機會不大。賓福特尚有兩名各自累積3個士哥的中場主將麥比奧與厄尼韋沙日前確診，今戰未能列陣，人腳遠不及主隊齊整。賓福特近期作客利物浦及修咸頓也失4球，造訪火力次強的曼城，失球不會少。曼城首循環作客小勝1球，憑球隊目前強勁走勢，有條件大勝而回，波膽估藍月亮贏4比0完場。

## 熱刺主場聖券在握

大大提升球隊戰鬥力，即使放走迪利阿里等兩、三名中場冗員亦影響有限。自教練干地去年11月入主後，領軍10場英超6勝，對中游分子尤其有把握，今場主隊勝算彌高。

修咸頓上輪輸和曼城，表現備受讚賞，不過足總盃遇上英冠的高雲地利，戰至加時才驚險反勝2比1，消耗不少，今場體力輸一截。聖人近6戰法定時間得1勝4和1負，表現低迷，而對上7場作客輸4場，且客場11戰失24球，是英超作客失球第2多球隊，作客不宜憧憬。足總盃受傷的守門員安高伊雲基達與前鋒布查也難趕及披甲，後者英超入5球，是陣中次席射手，倦跡影響嚴重，即使馬里翼鋒迪費尼普戰罷非國盃歸隊，也未夠班填補空缺。